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2021上半年福建省宁德市福鼎市事业单位《职业能力倾向测验》试题及答

案 

注意事项： 

1、答题前，考试务必将自己的姓名，准考证号用黑色签字笔或钢笔填写在答题纸规定的位置。 

2、监考人员宣布考试结束时，你应立即停止作答。将题本、答题卡和草稿纸都翻过来留在桌上，待监考人员确认数

量无误、允许离开后方可离开。 

一、选择题 

1、现代市场体系的首要特征是（）。 

A、统一性 

B、有序性 

C、开放性 

D、竞争性 

【答案】A 

【解析】统一性是指打破地方、部门间的分割和封锁，是现代市场体系的核心和灵魂。现代市场体系处于不 

断丰富和发展过程之中，它不仅包括消费品和生产资料等商品市场，而且包括资本市场、劳动力市场、技术 

市场、信息市场以及房地产市场等生产要素市场。现代市场经济只有借助于完整的市场体系，才能有效地配 

置资源。故选 A。 

2、经复议的案件，复议机关决定维持原行政行为的，作出原行政行为的行政机关和复议机关是共同被告;复议

机关改变原行政行为的，（）是被告。 

A、复议机关 

B、作出原行政行为的行政机关 

C、作出原行政行为的行政机关和复议机关 

D、作出原行政行为的行政机关或者复议机关 

【答案】A 

【解析】依据《行政诉讼法》，第二十六条公民、法人或者其他组织直接向人民法院提起诉讼的，作出行政行

为的行政机关是被告。 

经复议的案件，复议机关决定维持原行政行为的，作出原行政行为的行政机关和复议机关是共同被告;复议机

关改变原行政行为的，复议机关是被告。 

复议机关在法定期限内未作出复议决定，公民、法人或者其他组织起诉原行政行为的，作出原行政行为的行政

机关是被告;起诉复议机关不作为的，复议机关是被告。 

两个以上行政机关作出同一行政行为的，共同作出行政行为的行政机关是共同被告。 

行政机关委托的组织所作的行政行为，委托的行政机关是被告。 

行政机关被撤销或者职权变更的，继续行使其职权的行政机关是被告。 
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3、（）是社会主义制度实现自我完善和发展的根本途径和动力。 

A、解放思想 

B、艰苦奋斗 

C、实事求是 

D、改革 

【答案】D 

【解析】改革是社会主义制度实现自我完善和发展的根本途径和动力。故选 D。 

4、下列生活常识说法错误的是（）。 

A、用蘸有适量白酒的脱脂棉密封奶粉袋口可以延长奶粉的保存时间 

B、熟鸡蛋在冷水里浸一下就容易剥壳 

C、人踩香蕉皮后会向后摔，而绊到木头后会向前倒 

D、米饭烧焦的时候滴入少许食醋，可以去除焦味 

【答案】D 

【解析】脱脂棉可以阻隔空气，酒精则能杀死细菌，所以开封的奶粉用此办法能储存较长时间，A项正确。鸡

蛋是由硬的蛋壳和软的蛋白、蛋黄组成的，它们遇冷时的收缩情况不一样，因此熟鸡蛋用冷水浸后容易剥壳，

B项正确。 

5、市场经济的基本规律是（）。 

A、价值规律 

B、价格规律 

C、竞争规律 

D、自然规律 

【答案】A 

【解析】本题考查经济的相关知识，价值规律是商品生产和商品交换的基本经济规律。即商品的价值量取决于

社会必要劳动时间，商品按照价值相等的原则互相交换。故选 A。 

6、小红爱好艺术设计，在 25 岁时依法取得了一项外观设计的专利权，她可以在（）之前一直享有该 

项专利权。 

A、45 岁 

B、35 岁 

C、55 岁 

D、65 岁 

【答案】B 

【解析】《专利法》规定，发明专利权的期限为二十年，实用新型专利权和外观设计专利权的期限为十年，均 

自申请日起计算。故选 B。 
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7、下列属于现代市场经济特征的是（）。 

A、强大的政府职能 

B、较低的信用 

C、自由的市场竞争 

D、有限的资源 

【答案】C 

【解析】现代市场经济的特征主要有：独立的企业制度、有效的市场竞争、规范的政府职能、良好的社会信用 

和健全的法制基础。故选 C。 

8、“元起朔方，固已崇尚释教（佛教），及得西域。世祖以地广而险远，民犷而好斗，思有以因其俗而柔其人，

乃郡县土番之地，设官分职，而领之于帝师。”这里的“官”隶属于（）。 

A、宣政院 

B、中书省 

C、理藩院 

D、行中书省 

【答案】A 

【解析】“土番”即吐蕃，也就是西藏地区。元朝在中央设立宣政院，统领宗教事务和管理西藏地区。 

9、调查报告常用的人称是（）。 

A、第一人称 

B、第二人称 

C、第三人称 

D、第一、二人称 

【答案】C 

【解析】调查报告的叙述方式，惯用第三人称。故选 C。 

10、不同事物具有不同的质，这主要是由于（）。 

A、不同的事物内部有其不同的否定方面 

B、不同的事物有不同的发展规律 

C、不同的事物之间存在着特殊的联系 

D、不同的事物内部有其特殊的矛盾 

【答案】D 

【解析】事物的质的规定性是由事物内部矛盾的特殊性决定的。故选 D。 

11、一千多年前，东起长安，西达罗马的“古丝绸之路”是连接中国与亚欧各国的贸易通道。在这条具有历史 

意义的国际通道上，五彩丝绸、中国陶瓷和香料络绎于途，为古代东西方之间经济、文化交流作出了重要贡献。 

这表明（）。 
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A、人可以根据事物固有联系建立新的联系 

B、一切从实际出发，就会取得实践的成功 

C、坚持因地制宜，才会推动经济发展 

D、人的认识是不断发展的 

【答案】A 

【解析】联系具有普遍性，事物之间、事物各要素之间、整个世界都处在普遍联系之中；但联系又具有条件性， 

不是任何两个事物之间都有联系，人们不能主观臆造联系，但可以创造条件建立联系。中国与亚欧各国同处亚 

欧大陆，有地缘联系，两国人民又不断发挥主观能动性，开辟丝绸之路，建立新的联系，促进了沿路各国经济、 

文化的发展。故选 A。 

12、法律面前一律平等，是我国（）的一项基本原则。 

A、法律适用 

B、法律制定 

C、法律遵守 

D、法律实践 

【答案】A 

【解析】法律面前一律平等是指在适用法律上一律平等。故选 A。 

13、所谓硬水是指水中存在较多的矿物质成分，水的硬度指的是水中钙镁离子的总和。下列关于硬水的说法错

误的是（）。 

A、加入石灰能降低水的硬度 

B、可以用肥皂水鉴别软硬水 

C、将水煮沸可以降低水的硬度 

D、可以长期饮用硬度较高的水 

【答案】D 

【解析】A项，石灰加入水中可与硬水中的钙镁离子发生反应，从而降低水的硬度。A 项正确。 

B 项，肥皂放进水中后，肥皂水中的氢氧根离子与钙镁离子反应，产生氢氧化镁沉淀和氢氧化钙胶体。因此，

若放入肥皂后出现沉淀则是硬水，依然澄清的是软水。B项正确。 

C 项，当温度升高时，硬水中的钙离子与水发生化学反应，形成氢氧化钙沉淀，即所谓的水垢，从而使硬水变

软。C 项正确。 

D 项，长期饮用硬水会在人体中形成结石，危害人体健康。D项错误，当选。 

14、公文的第一要素是（）。 

A、语言文字 

B、语法 

C、逻辑 
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D、体式 

【答案】A 

【解析】语言文字是公文的第一要素。故选 A。 

15、下列四条河流中，只流经一个国家境内的是（）。 

A、尼罗河 

B、亚马孙河 

C、莱茵河 

D、密西西比河 

【答案】D 

【解析】尼罗河流经布隆迪、卢旺达、坦桑尼亚、乌干达、埃及等国；亚马孙河流经秘鲁、哥伦比亚、巴西等

国；莱茵河流经瑞士、奥地利、法国、荷兰等国；密西西比河全流域都在美国境内。因此，D项当选。 

16、行政复议机关依照行政复议法第二十八条的规定责令被申请人重新作出具体行政行为的，被申请人应当在

法律、法规、规章规定的期限内重新作出具体行政行为；法律、法规、规章未规定期限的，重新作出具体行政

行为的期限为（）日。 

A、十 

B、十五 

C、三十 

D、六十 

【答案】D 

【解析】依据《行政复议法实施条例》，第四十九条行政复议机关依照行政复议法第二十八条的规定责令被申

请人重新作出具体行政行为的，被申请人应当在法律、法规、规章规定的期限内重新作出具体行政行为；法律、

法规、规章未规定期限的，重新作出具体行政行为的期限为 60가 ଩说Ⓟ说Ⓟ଩ବ ∀ ক ଩ବ 侤଩ 

17、京剧是国粹，观赏京剧可以根据不同的脸谱区分不同的角色，根据不同的唱腔辨别不同的流派，这体现 

的哲学道理是（）。 

A、矛盾在不同的阶段具有不同的特点 

B、矛盾的同一性寓于斗争性之中 

C、矛盾双方在一定条件下可以互相转化 

D、矛盾的特殊性是一事物区别于其他事物的根据 

【答案】D 

【解析】因为矛盾特殊性是世界上的事物千差万别的原因，是一事物区别于其他事物的主要标志。同样为京剧 

却分为不同的角色，不同的流派，区别于其他京剧。 

18、我国政府认为，对于发展中国家，最基本最重要的人权是（）。 

A、教育权和就业权 
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B、生存权和发展权 

C、自由权和选择权 

D、劳动权和财产权 

【答案】B 

【解析】生存权是最基本的权利，没有生存权和发展权就没有其他的任何权利。 

19、撰写公文不像文学作品那样需要进行铺垫或者设置悬念来引人入胜，而是要求开门见山，言简意赅，此 

段话皆在说明公文语言要求（）。 

A、准确 

B、简明 

C、规范 

D、得体 

【答案】B 

【解析】撰写公文要开门见山，言简意赅，这是说公文语言要简明扼要。故选 B。 

20、坚持和发展中国特色社会主义的必由之路是（）。 

A、解放和发展生产力 

B、改革开放 

C、相信人民，依靠人民 

D、自力更生 

【答案】B 

【解析】中国特色社会主义是当代中国发展进步的根本方向，改革开放是坚持和发展中国特色社会主义的必由

之路。 

21、下列生活常识说法错误的是（）。 

A、有的年份会出现无头春，而有的年份又会出现两头春的现象 

B、雨水过后，黄河流域的农村开始春耕 

C、谷雨后，北方地区的杏花、桃花等争相开放 

D、白露过后，北京的人们纷纷换上了夏装 

【答案】D 

【解析】白露是二十四节气中的第 15 个节气，在公历每年 9月 7日到 9日之间。白露后，天气逐渐转凉，秋 

天到来。因此，D项中北京的人们应该是换上秋装而非夏装。故选 D。 

22、人们在日常生活中常会遇到食物“相克”的情况。下列对应食物中有可能不“相克”的一项是（）。 

A、黑豆——茄子 

B、虾——维生素 C 

C、牛肉——栗子 
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D、山药——猪肉 

【答案】D 

【解析】黑豆和茄子同食，会引起腹痛；虾和维生素 C同食，会引起中毒；牛肉和栗子同食，会引起呕吐。因

此 D 项当选。 

23、下列国家与中国有陆地接壤的是（）。 

A、缅甸 

B、菲律宾 

C、伊朗 

D、泰国 

【答案】A 

【解析】与中国陆地边境线接壤国家包括朝鲜、蒙古、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、俄罗斯、阿 

富汗、巴基斯坦、不丹、印度、尼泊尔、缅甸、老挝和越南。故选 A。 

24、《公务员法》对公务员的范围重新做了界定，根据规定，公务员必须具备的三个条件中属于公务员最本质

的特征是（）。 

A、依法履行公职 

B、纳入国家行政编制 

C、由国家财政负担工资福利 

D、公务员的职务行为受法律保护 

【答案】A 

【解析】《公务员法》所称公务员，是指依法履行公职、纳入国家行政编制、由国家财政担负工资福利的工作

人员。其中依法履行公职是公务员最本质的特征。 

25、气候、时间、地域、宗教信仰、习俗等因素的变化，改变了（），从而引起商品价格的变动。 

A、该商品的个别劳动生产率 

B、该商品的价值量 

C、该商品的供求关系 

D、该商品的社会劳动生产率 

【答案】C 

【解析】价值决定价格，社会必要劳动时间决定商品价值量，这是价格变动的根本因素。供求关系影响价格， 

这是影响价格变动的主要因素。供不应求，价格上涨；供过于求，价格下降。气候、时间、地域、宗教信仰、 

习俗等因素的变化，都会引起商品价格的变动。商品价格的变动影响该商品的供求关系。因此 C 项符合题意。 

26、公文的作者是指（）。 

A、撰稿人 

B、审核人 
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C、签发人 

D、发文机关 

【答案】D 

【解析】发文机关就是制发公文的机关，一般将公文的发文机关作为公文的作者。故选 D。 

27、下列各项中属于收文处理程序的是（）。 

A、签收、拟办 

B、签收、核稿 

C、登记、催办 

D、拟稿、签发 

【答案】AC 

【解析】收文处理程序主要包括有：（1）收进阶段，包括签收、登记、启封、分发、摘编；（2）阅办阶段，包

括审核、拟办、批办、承办、注办、组织传阅、催办、查办；（3）办毕公文的处理，包括清退、暂存、销毁、

立卷归档等。拟稿和核稿不属于收文处理程序，所以排除 BD。 

28、在组织绩效管理中，核心环节是（）。 

A、绩效设计 

B、绩效改进 

C、绩效反馈 

D、绩效评估 

【答案】D 

【解析】绩效管理是通过对企业战略的建立、目标分解、业绩评价，并将绩效结果用于企业日常管理活动 

中，以激励员工业绩持续改进并最终实现组织目标以及战略的一种管理活动。绩效评估是组织绩效管理的核 

心环节。故选 D。 

29、一个人从社会获得尊重和满足，进而实现自我价值，必须建立在（）。 

A、他自己的人生目的之上 

B、他自己的人生态度之上 

C、他自己的社会价值实现之上 

D、创造了社会价值之上 

【答案】D 

【解析】一个人从社会获得尊重和满足，进而实现自我价值，必须是建立在创造性社会价值之上的。故选 D。 

30、在 Word 编辑文本时，为了使文字绕着插入的图片排列，可以进行的操作是（）。 

A、插入图片，设置环绕方式 

B、插入图片，调整图形比例 

C、建立文本框，插入图片，设置文本框位置 
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D、插入图片，设置叠放次序 

【答案】A 

【解析】用 Word 编辑文本，需要将文字绕着插入的图片排列应先插入图片，然后设置环绕方式。故选 A。 

31、下列哪些情况不会导致对汽车的需求增加（）。 

A、汽车的价格下降了 

B、汽油的价格下降了 

C、消费者的收入提高了 

D、消费者预期汽车的价格要下降 

【答案】D 

【解析】根据需求定律，汽车价格下降可以直接导致对汽车的需求增加；汽油是汽车的互补品，它的价格下降 

会引致对汽车的需求增加；消费者的收入提高，消费能力增强，也会导致对汽车的需求增加；如果预期汽车的 

价格要下降，消费者则会降低当期对汽车的需求。 

32、下列诗句描写菊花的是（）。 

A、纵被东风吹作雪，绝胜南陌碾成尘 

B、不要人夸好颜色，只留清气满乾坤 

C、疑是广寒宫里种，一秋三度送天香 

D、寂寞东篱湿露华，依前金靥照泥沙 

【答案】D 

【解析】A项描写的是杏花，出自王安石的诗《北陂杏花》；8 项描写的是梅花，出自王冕的《墨梅》；C项 

描写的是桂花，出自宋朝任希夷的《赏桂》；D 项出自宋朝范成大的《重阳后菊花三首》。故选 D。 

33、根据行政许可法规定，尚未制定法律、行政法规和地方性法规的，因行政管理的需要，确需立即实施行政

许可的，省、自治区、直辖市人民政府规章可以设定（）的行政许可。 

A、一般性 

B、特殊性 

C、临时性 

D、阶段性的 

【答案】C 

【解析】依据《行政许可法》，第十五条本法第十二条所列事项，尚未制定法律、行政法规的，地方性法规可

以设定行政许可;尚未制定法律、行政法规和地方性法规的，因行政管理的需要，确需立即实施行政许可的，

省、自治区、直辖市人民政府规章可以设定临时性的行政许可。临时性的行政许可实施满一年需要继续实施的，

应가 ଩说Ⓟ说Ⓟ଩ବ ∀ ক ଩ବ 侤଩ 

34、我国专业技术职务岗位行政领导应该实行（）制。 

A、选任 
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B、委任 

C、考任 

D、聘任 

【答案】D 

【解析】聘任制，是指临时聘用一些外部人员担任非常设性的行政领导职务。聘任制主要用于专业技术职务和 

基层行政职务的产生，而不适用于高层行政领导者。故选 D。 

35、下列加点的词语古今异义的是（）。 

A、窈窕淑女，君子好逑 

B、丈夫亦爱怜其少子乎 

C、孔雀东南飞，五里一徘徊 

D、因利乘便，宰割天下，分裂河山 

【答案】B 

【解析】A项中“淑女”古今意思都是“贤良美好的女子”。B 项中“丈夫”指成年男子，在现代汉语中则指已

婚女子的配偶，与“妻子”相对。C 项中“徘徊”古今意思都是在一个地方来回地走，比喻犹豫不决。D 项中

“分裂”古今意思都是将整个事物分开。 

36、《中共四川省委办公厅四川省人民政府办公厅关于印发（领导干部报告个人重大事项的规定）的通知》，下

列说法正确的是（）。 

A、该通知属于转发性通知 

B、该通知属于联合行文 

C、该通知的标题规范 

D、该通知需要标明中共四川省委办公厅的发文字号 

【答案】B 

【解析】本题考查公文写作常识。该通知属于直接引发通知，不属于转发通知，A项错误。该通知的标题应该

为《中共四川省委办公厅四川省人民政府办公厅关于印发的通知》，标题书写不规范，故 C 项错误。该通知的

发文字号应该为主办机关，但本题不明确，故 D项错误。该通知为联合行文，因가 ଩说Ⓟ说Ⓟ 

37、下列属于世界文化与自然双重遗产的一项是（）。 

A、山西五台山 

B、福建武夷山 

C、江西庐山 

D、澳门历史城区 

【答案】B 

【解析】世界文化与自然双重遗产，又名复合遗产，是同时具备自然遗产与文化遗产两种条件的遗产。是四种

世界遗产之一，其他三种分别是世界自然遗产、世界文化遗产和文化景观。中国被收录为世界文化与自然双重
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遗产的有四处：泰山、黄山、峨眉山与乐山大佛、武夷山。山西五台山、江西庐山为文化景观，澳门历史城区

是世界文化遗产。B 项当选。 

38、关于世界贸易组织（WTO），下列说法不正确的是（）。 

A、前身是关税及贸易总协定 

B、2001 年中国成为其成员 

C、俄罗斯不是其成员 

D、总部设在瑞士日内瓦 

【答案】C 

【解析】2011 年 12 月，世界贸易组织正式批准俄罗斯加入该组织，可知 C项说法错误，当选。 

39、元曲中有说有唱，是一种可配合音乐、舞蹈、表演的艺术形式，因此被称为（）。 

A、舞剧 

B、杂剧 

C、戏剧 

D、音乐剧 

【答案】B 

【解析】元曲是盛行于元代的一种文艺形式，包括杂剧和散曲，有时专指杂剧。杂剧，是一种在诗、词的基础 

上发展而来的包括说唱、音乐、舞蹈和完整故事情节的歌剧艺术。宋代以滑稽调笑为特点的一种表演形式。元 

代发展成戏曲形式，每本以四折为主，在开头或折间另加楔子。每折用同宫调同韵的北曲套曲和宾白组成。故 

选 B。 

40、《清明上河图》反映了我国哪个朝代的都市生活？（） 

A、北宋 

B、南宋 

C、明朝 

D、元朝 

【答案】A 

【解析】《清明上河图》是中国十大传世名画之一，是北宋画家张择端存世的唯一一幅精品，描绘了北宋都城 

卞京清明时节的繁荣景象，表现了当时的日常社会生活与习俗风情，生动地记录了中国十二世纪城市生活的面 

貌。故选 A。 

41、“心虽主于一身，而时管乎天下之理；理虽散在万事，而实不外于一人之心。”该观点属于（）。 

A、主观唯心主义观点 

B、古代朴素唯物主义思想 

C、朴素的辩证法思想 

D、客观唯心主义观点 



 12 

【答案】A 

【解析】“心虽主于一身，而实管乎天下之理；理虽散在万事，而实不外于一人之心。”该观点夸大了意识的作 

用，属于主观唯心主义观点。故选 A。 

42、职业道德是道德在职业生活中的（）。 

A、作用 

B、具体表现 

C、道德规范 

D、标志 

【答案】B 

【解析】职业道德是指人们在职业生活中应遵循的基本道德，即一般社会道德在职业生活中的具体表现。故选 

B。 

43、从道德的立场来看，行政人员的根本目标是（）。 

A、私人利益 

B、公共利益 

C、政府部门的利益 

D、企业经济的利益 

【答案】B 

【解析】行政管理是运用国家权力对社会事务的管理活动。行政人员作为运用国家权力对社会事务进行管理的 

主体，就应当坚持为人民服务，把公共的利益作为追求和根本目标。故选 B。 

44、公文标题合理的是（）。 

A、环境保护部关于 G省理化测试分析研究中心和中国化工信息中心签订合同的情况通报 

B、环境保护部关于 G省理化测试分析研究中心和中国化工信息中心被举报事件的通报 

C、环境保护部关于 G省理化测试分析研究中心违法行为的通报 

D、环境保护部关于我国化学品测试机构存在问题的情况通报 

【答案】B 

【解析】完整的、规范的公文标题，一般应具备“三要素”，即发文机关名称、事由、文种，以标明由谁发文、

为什么发文和用什文种发文。本题中事由部分 G 省理化测试分析研究中心和中国化工信息中心签署了关于合作

开展新化学物质测试的协议，涉嫌违反相关规定，事由经精简提炼后应为 G省理化测试分析研究中心和中国化

工信息中心被举报事件，因此选择 B 选项。 

45、一般情况下，当黄河流域进入雨季时，长江中下游地区可能出现的地理现象是（）。 

A、油菜花黄蜜蜂忙 

B、阴雨绵绵梅子黄 

C、稻田受旱暑骄阳 
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D、落叶遍地秋风狂 

【答案】C 

【解析】当我国雨带推移到黄河流域时，长江中下游地区已过了梅雨季节，受副热带高压控制，正值伏旱天气。

因此 C 项当选。 

46、西安事变的和平解决奠定了抗战胜利的基础，成为了（）。 

A、时局转换的枢纽 

B、全面抗战的开始 

C、国共合作的开始 

D、抗日统一战线 

【答案】A 

【解析】西安事变的和平解决为抗日民族统一战线的建立准备了必要的前提，是抗日民族统一战线初步形成 

的标志，成为由国内战争走向抗日民族战争的转折点，是时局转换的枢纽。故选 A。 

47、在 Excel 中，给当前单元格输人数值型数据时，默认为（）。 

A、居中 

B、左对齐 

C、右对齐 

D、随机 

【答案】C 

【解析】在 Excel 中，给当前单元格输入数值型数据时，默认为右对齐。故选 C。 

48、总统制，起源于十八世纪末期的（）是以总统既为国家元首，又为政府首脑的中央政府组织形式。 

A、美国 

B、英国 

C、奥匈帝国 

D、法国 

【答案】A 

【解析】总统制，起源于 18 世纪末期的美国，是以总统既为国家元首、又为政府首脑的中央政府组织形式。 

故选 A。 

49、社会主义道德建设必须以集体主义为原则，这样做的目的是（）。 

A、反对一切形式的个人利益 

B、维护个人所属的小团体或单位的特殊利益 

C、在现实中追求个人利益和集体利益的最大和谐发展 

D、在任何情况下，只要个人利益和集体利益发生矛盾，就必然要个人利益作出牺牲 

【答案】C 
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【解析】《公民道德建设实施纲要》中指出，集体主义作为公民道德建设的原则，是社会主义经济、政治和文 

化建设的必然要求。也就是说，以集体主义为原则的目的是在现实中追求个人利益和集体利益的最大公约数。 

我们既反对脱离集体的个人主义，也反对对于个人主义的完全否定。故选 C。 

50、社会主义法制建设的中心环节是（）。 

A、有法可依 

B、有法必依 

C、执法必严 

D、违法必究 

【答案】B 

【解析】社会主义法制建设的基本要求是“有法可依，有法必依，执法必严，违法必究”，四方面是相互联系、 

相互制约的有机整体。其中有法可依是前提，有法必依是核心，执法必严是关键，违法必究是保障。故选 B。 

51、人民法院应当保障公民、法人和其他组织的（）权利，对应当受理的行政案件依法受理。 

A、起诉 

B、诉讼 

C、申诉 

D、申请 

【答案】A 

【解析】依据《行政诉讼法》，第三条人民法院应当保障公民、法人和其他组织的起诉权利，对应当受理的行

政案件依法受理。 

行政机关及其工作人员不得干预、阻碍人民法院受理行政案件。 

被诉行政机关负责人应当出庭应诉。不能出庭的，应当委托行政机关相应的工作人员出庭。 

52、下列关于太阳系中各行星的说法不正确的是（）。 

A、地球是太阳系中密度最大的行星 

B、木星是太阳系中质量最大的行星 

C、水星是太阳系中质量最小的行星 

D、土星是太阳系中半径最大的行星 

【答案】D 

【解析】在太阳系的八大行星中，木星的体积和质量最大，它有着极其巨大的质量，是其他七大行星质量总 

和的 2.5倍还多，而体积则是地球的 1000 多倍，是太阳系中半径最大的行星。水星是太阳系中最小最轻的行 

星。地球是太阳系中密度最大的行星。A、B、C三项表述均正确。因此 D项当选。 

53、分享经济是在互联网技术发展大背景下诞生的一种全新商业模式，该模式可让有需求者低价使用他人闲 

置的资源，同时让资源供应者获得收入。不仅车辆、房屋等物品可用于分享，劳务与技能、知识与创意等也可 

用于分享。分享经济兴起的意义在于（）。 
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